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Патриаршеска литургия в чест на св. мчк 
Николай Софийски

На 17 май Негово Светейшество Софийският митрополит и Български 
патриарх Даниил възглави светата Литургия за празника на столичния храм 
„Св. мчк Николай Софийски“.

В съслужение бяха протойерей Венцислав Попиванов – председател на 
църковното настоятелство при храма, иконом Иван Йонов, протойерей д-р 
Сава Кокудев, протойерей Йоан Стефанов, свещеник Христо Пашов и 
протодякон Иван Петков.

Църковните песнопения благолепно изпълниха жените, обучаващи се в курса 
по източно-църковно пение при Софийската света митрополия, под 
ръководството на Мария Попова.

В края на Великото славословие за четец, певец и свещоносец бе постриган 
младежът Венелин.



Негово Светейшество припомни житието на свети мъченик Николай 
Софийски и посочи:

„Голям урок е за нас примерът на светия мъченик Николай, защото в същата 
православна вяра сме възпитани и ние. Съпоставяйки тогавашната 
атмосфера с радостите и въжделенията на голяма част от нашите 
съвременници, осъзнаваме отговорността на нашето призвание. Събрани тук, 
в храма, и ние като свети Николай и жителите на града в онази епоха, 
търсим да придобием Божията благодат, за да дава и нашият живот в Христа 
своите плодове и да пазим ревностно светата православната вяра, да 
познаваме нейните догмати.

През дългите дни и седмици на неговото задържане в тъмница, колкото и 
пъти да бил изправян пред съдията, свети мъченик Николай смело, 
аргументирано и точно защитавал православната вяра, и изобличавал 
нечестието – без да вика и да хули, без духът му да се смущава пред 
опасностите, изпитанията и побоите. Той чувствал в себе си силата Божия, 
която го укрепявала. В благодатта Христова той бил възпитаван и към нея се 
стремял през целия си живот“.

„Днес ние живеем в по-добри материални условия, отколкото населението на 
град София преди 470 години, разполагаме с повече удобства и притежания, 
но дали душите ни имат онези духовни блага, общението с Бога, вниманието 
във вярата, усърдната молитва, чистотата в нравите и помислите, онова 
братско единение помежду ни, в които е живяла тогава цялата православна 
общност?

Нека на днешния ден възвеличим подвига на свети Николай и, както във 
Величанието, да казваме: „Ублажаваме те, мъчениче Николае, който заради 
Христа претърпя такива големи страдания. Поменавай в молитвите си и нас, 
за да пазим в сърцата си православната вяра, да ценим и търсим благодатта, 
която Господ преизобилно дарува, за да имаме радостта Христова, която си 
имал през мирно време и във време на грешки в своя житейски път, и сили за 
покаяние, с което ти отново си придобивал Божията благодат и си 
засвидетелствал доброто вероизповедание с мъченичество. Помогни и на 
нас, в нашето ежедневие, в нашите борби и трудности, Бог да ни води по 
спасителния път, да не се отклоняват сърцата и душите ни в безразличие, 
топлохладност, маловерие и нерадение, та един ден да славим Бога в 
Неговото вечно царство“.



Председателят на църковното настоятелство при храма – отец Венцислав, 
благодари на патриарх Даниил за посещението и отслужването на 
празничната света Литургия, като му поднесе скромен подарък.

След богослужението в двора на храма децата от неделното училище 
изпълниха кратка художествена програма.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Весела Игнатова
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